

**Представители ближневосточных государств выразили заинтересованность в создании и развитии устойчивых торгово-экономических связей с Коми**

Об этом 22 декабря сообщил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания регионального кабинета министров.

Встреча с руководителями и представителями дипломатических миссий состоялась в Москве, в резиденции председателя Совета муфтиев России шейха Равиля Гайнутдина, по инициативе заместителя председателя Правительства Республики Коми-специального представителя Республики Коми Джамала-Лейла Яндијева. В ходе встречи обсуждались перспективы развития торгово-экономического сотрудничества.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов представил гостям инвестиционный и экономический потенциал региона. В частности, руководитель региона предложил принять участие в реализации проектов в лесной отрасли; горнорудной и нефтегазовой промышленности – разработке месторождений коксующегося угля, добыче и переработке природного газа и конденсата, освоении ижемского месторождения россыпного титана, в организации на территории республики высокотехнологичных производств. Выгодные условия могут быть предложены инвесторам для создания на территории региона совместных предприятий в области туризма, образования, медицины и фармацевтики.

По итогам встречи чрезвычайный и полномочный посол Ливанской Республики в Москве Шауки Бу Нассар выразил заинтересованность в сотрудничестве. В ближайшее время представители Ливана посетят республику с целью дальнейшего развития экономических отношений.

Председатель духовного управления мусульман России шейх Равиль Гайнутдин поблагодарил Главу Республики Коми Сергея Гапликова за визит и высказал уверенность в том, что встреча послужит хорошей основой для дальнейшего сотрудничества, а также предложил в начале 2017 года провести ряд двусторонних встреч с послами стран Персидского залива и других государств.

В ходе заседания регионального Правительства Сергей Гапликов высоко оценил перспективы развития прямого сотрудничества Республики Коми с азиатскими странами. В частности, отметил руководитель региона, необходимо наладить с восточными государствами торговые отношения без посредничества европейских компаний, которые закупают продукцию, производимую в республике, и перепродают её со своей наценкой. В результате предприятия республики упускают потенциальную дополнительную прибыль, а бюджет региона – соответствующие налоговые отчисления.

С.Гапликов напомнил, что максимальное привлечение инвестиций и федеральных средств в экономику региона – это первоочередная задача, которую необходимо решать Правительству РК для эффективного развития всех её отраслей, потребовав активизации участия руководителей отраслей региона.

**Обязательный значок «ГМО» на продуктах могут ввести с 2017 года**

Роспотребнадзор предложил внести в технический регламент о маркировке пищевой продукции в странах Евразийского экономического союза (ЕАЭС) поправки, согласно которым с 2017 года на всей продукции, произведенной с помощью геной инженерии, должен появиться значок «ГМО».

Проект поправок в техрегламент Роспотребнадзор подготовил еще в прошлом году. В нем указано, что значок «ГМО» на упаковке товара должен быть сопоставим по размеру с единым знаком обращения продукции на рынке ЕАЭС (не менее 5 мм) и находится рядом с ним.

При этом пояснить, насколько опасна продукция с гено-инженерно-модифицированными компонентами для потребителей и какую долю она занимает на российском рынке, в Роспотребнадзоре не смогли.

Между тем в России, по словам главы инспекции Национальной мясной ассоциации С.Юшина, подавляющее большинство жителей не имеет представления о том, что такое ГМО. «У нас на сегодняшний день есть много других более острых проблем, чем маркировка продуктов подобным обозначением», – считает он.

Поставляющие свою продукцию в ЕАЭС производители из Евросоюза уже заявили, что требование Роспотребнадзора чревато излишними препятствиями в международной торговле.

«Коминформ»

Воспитатель года-2017

## У воспитателей много идей...

Несмотря на лютый морозный день, 20 декабря на базе детского сада «Чебурашка» состоялось первое конкурсное мероприятие муниципального этапа Республиканского конкурса «Воспитатель года-2017», в котором каждая из 5 участниц представила собственный педагогический опыт.

Торжественным открытием стал задорный танец в исполнении воспитанников и педагогов детского сада. Затем дети прочитали стихотворения, посвященные конкурсантам.

Вели мероприятие Тамара Черепанова и Дарья Лужанская, воспитатель и выпускница детского сада «Чебурашка», которые рассказывали об участницах, объявляли их и представили экспертную комиссию.

В конкурсе приняли участие: Оксана Анисина, воспитатель детского сада «Сказка» (среднее профессиональное образование, стаж работы – 16 лет), Оксана Плаксина, воспитатель детского сада «Солнышко» (студентка Вятского государственного университета, стаж работы – 6 лет), Наталья Пудкова, педагог-психолог детского сада «Дюймовочка» (высшее профессиональное образование, стаж работы – 20 лет), Виктория Родионова, воспитатель детского сада «Чебурашка» (высшее профессиональное образование, стаж работы – 11 лет), и Наталья Скорик, учи-



тель-логопед детского сада «Золотой ключик» (высшее профессиональное образование, стаж работы – 11 лет).  
(Окончание на 2 стр.)

Вести из администрации

## Договор на техобслуживание ВДГО должен быть!

22 декабря под председательством О.Бузуляк, и.о.руководителя администрации ГО «Вуктыл», состоялось заседание Общественного совета при администрации ГО «Вуктыл» по вопросам реализации законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Один из первых вопросов, озвученных на заседании, касался заключения договоров на содержание и обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования со специализированной организацией. Как отметил А.Абдуллаев, начальник Вуктыльской комплексной газовой службы филиала АО «Газпром газораспределение Сыктывкар» в г.Ухте, с января 2017 года ужесточаются правила пожарной безопасности в части безопасной работы газового оборудования. И если собственники (наиматели) жилых помещений не заключат договор на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования, то их организация будет вынуждена отключать подачу газа во всем подъезде или по стояку. Эта мера чрезвычайная, но вынужденная. На сегодняшний день в городе 6101 квартира, где имеется газовое оборудование, а не заключили договор на обслуживание в 471 квартире. Помимо этого, по решению комиссии Республики Коми по ЧС с января 2017 года будут вестись работы по замене пробковых кранов на шаровые, которые более безопасны в обращении в быту. Управляющие компании обязаны предоставить доступ к своему оборудованию (ввод в дом, в подъезд, труба и кран в квартире), и в настоящее время они работают над этим вопросом. В свою очередь, сотрудники Вуктыльской комплексной газовой службы всегда идут навстречу гражданам и проводят техоб-



служивание в удобное для них время, так как служба работает круглосуточно.

Далее О.Бузуляк обсудила с представителями УК и ТСЖ итоги семинара по повышению энергоэффективности, проведенного в формате видео-конференц-связи. А также отметила, что в 2016 году, в том числе и из-за того, что своевременно не были проведены собрания собственников жилых помещений, ни один дом в городе не попал в программу капремонта. Она ещё раз напомнила всем, что только на основании протоколов собраний собственников готовятся документы, которые впоследствии направляются региональному оператору для участия в конкурсе на проведение капитального ремонта дома. Эту работу необходимо активизировать и учесть прошлые ошибки. А до 27 декабря всем УК необходимо завершить работу по созданию советов многоквартирных домов.

В заседании Общественного совета приняла участие и жительница дома №11

по ул.60 лет Октября. Молодую женщину интересовало, почему с ноября этого года у них в доме вместо горячей воды идет почти холодная? Как пояснила представитель ТСЖ «Квадрат» И.Русакова, после проведения капитального ремонта горячей водоснабжение в доме было восстановлено, но после работ, проведенных ООО «Аквасервис», горячая вода превратилась в холодную, и вот уже второй месяц они никак не могут добиться от них изменения в лучшую сторону. Согласно показателям, температура воды на вводе в дом не превышает +30°С. Проблема с горячим водоснабжением существует и в доме №13 по ул. Коммунистической, но, по словам Н.Недолужко, заместителя директора ООО «Управляющая компания «Наш дом», там ситуация немножко иная. Дом внесен в программу капитального ремонта по всем видам ремонта инженерных коммуникаций.

(Окончание на 4 стр.)

За окном



**28 декабря** - небольшой снег, днём до -9, ночью до -9, ветер южный, 2-7 м/с.  
**29** - небольшой снег, днём до -8, ночью до -13, ветер южный, 2-7 м/с.  
**30** - небольшой снег, днём до -8, ночью до -14, ветер западный, 1-9 м/с.  
**31** - небольшой снег, днём до -13, ночью до -9, ветер южный, 2-6 м/с.

Цифра



Учитывая тот факт, что за десять месяцев 2016 года средневзвешенная цена нового легкового автомобиля в нашей стране составила 1,37 млн рублей, а среднемесячная начисленная заработная плата достигла 35,7 тыс. рублей, то для покупки машины россиянину придется копить деньги в течение 38 месяцев или немногим более трех лет.

Календарь



**28 декабря** – Международный день кино. День святых невинных младенцев Вифлеемских.  
**30 декабря** – День пророка Даниила и Святых отроков Аниания, Азария и Мисаила.

Новости

Поселок Лёмты замерзает

В редакцию агентства БНК обратились жители поселка Лёмты Вуктыльского района. На видео, записанном в местном Доме культуры, видно, что установленные около года назад электрические обогреватели не справляются с сильными морозами. На табло обогревателей – от 0 до 4 градусов тепла, вода и цветы в помещениях ДК и вовсе превратились в лед. Как выяснилось, во всех остальных домах посёлка с автономным электрическим отоплением также холодно.

Как рассказали БНК по телефону сельчане, больше года назад единственная поселковая котельная на твердом топливе была закрыта. Взамен местные власти предложили автономное электрическое отопление и резервный генератор на случай отключения электричества. Ни то, ни другое от недавних сильных морозов Лёмты не спасло: обогреватели с нагревом помещений не справляются, а сохранившиеся печи предназначены только для приготовления пищи.

– Когда у нас закрыли чечегарку и установили конвекторы, сразу стало везде холодно. Прошлая зима была мягкой, а сейчас у нас очень морозно. И такое не только в клубе, во всех госучреждениях и жилых домах, где стоят эти конвекторы: в библиотеке, на почте, в ФАПе, в магазинах 0-4 градуса тепла. И у людей дома тоже холодно. А такие деньги за электричество платим. Мы куда только не писали, ничего не меняется, – рассказали жители посёлка.

Для особо морозных дней и аварийных ситуаций, по словам местных жителей, в поселке был подготовлен дизельный генератор. В минувший понедельник в Вуктыльском районе температура воздуха достигала -42°С -44°С. Село Дутово и поселок Лёмты на семь часов остались без света, потому что резервный генератор, который должен запускаться автоматически, просто не завелся. Из-за мороза прорвало сохранившиеся коммуникации централизованного отопления в ФАПе, оснащенного всё теми же электрическими обогревателями.

В администрации Вуктыльского района БНК заявили, что в Лёмты выезжает комиссия, которая на месте оценит ситуацию. Комментировать обращение жителей посёлка чиновники не стали. Своими выводами комиссия поделится после изучения всех обстоятельств.

«БН-Коми»

Акушерок приравняют к врачам

Акушерок приравняют к врачам, чтобы они могли принимать роды самостоятельно. Об этом заявила президент Ассоциации медицинских сестер России Валентина Саркисова.

По ее словам, такую возможность акушеркам даст специально разработанный под руководством ассоциации профессиональный стандарт. «Профстандарт не только определяет современные квалификационные требования к профессиональным обязанностям акушерки, но и станет основой для разработки новых образовательных стандартов», – сообщила В.Саркисова.

Согласно положениям документа, акушерки смогут получать специальное высшее образование по профилю (бакалавриат) и самостоятельно вести неосложненные случаи беременности. Это поможет разгрузить врачей и будет способствовать профессиональному росту медицинских работников. До сих пор «акушерское дело» считалось средне-профессиональным образованием.

В Европе, по словам В.Саркисовой, данная система с успехом применяется – большинство родов ведут именно акушерки, а врачи-гинекологи занимаются лишь патологиями и осложнениями.

В Коми мошенники, прикрываясь «Единой Россией», обманывают граждан

В Коми осуществляется рассылка СМС от имени «Единой России» с предложением оказать материальную поддержку. В сообщении указывается, что для перечисления денег нужны реквизиты банковской карты и телефон для связи.

Фиксируются попытки ввести людей в заблуждение с целью завладения денежными средствами путем отправки не только СМС, но и сообщений в социальных сетях, а также приложениях Вацап и Вайбер.

Рекомендации при получении подозрительного сообщения: не волноваться, сохранять спокойствие; ни в коем случае не звонить по телефону, указанному в сообщении (если к номеру привязаны контент-услуги, деньги, могут сниматься уже по факту соединения); не открывать подозрительные файлы, в том числе MMS, полученные от неизвестного источника. В случае ссылки на знакомого вам человека, перезвоните сначала ему. Если ссылаются именно на ваш банк, есть смысл перезвонить в голосовой центр или центр технической поддержки вашего банка. Телефон, как правило, указан на вашей банковской карте.

В случае, если сообщение пришло в виде СМС и речь идет о каком-либо розыгрыше, вы можете обратиться в коллцентр оператора, акции и рассылки должны согласовываться с оператором. Также оператор связи отслеживает всплески мошеннической активности, и своим звонком вы можете вовремя заблокировать отправку и не допустить дальнейшего обмана пользователей.

В случае, если вы всё же стали жертвой мошенников, постарайтесь не паниковать, срочно обратитесь в свой банк с просьбой отмены платежа или блокировки карты. Если деньги перечислялись через оператора связи, бывает возможность блокировки платежа и возврата остатка денег через оператора. И естественно, нужно как можно скорее обратиться в полицию, даже если утраченная сумма для вас не существенна.

«Коминформ»

У воспитателей много идей...



(Окончание. Начало на 1 стр.)

работы – 7 лет). В состав экспертной комиссии вошли Елена Медведовская и Лариса Малышева, старшие инспекторы Управления образования администрации ГО «Вуктыл», а также старшие воспитатели и просто воспитатели детских садов нашего города – Галина Демченко, Любовь Захарова, Наталья Чернявская, Анна Соловьёва, Альбина Жабина, Олеся Ганчорка и Елена Мартюшева.

С приветственным словом, обращённым к участникам и зрителям, выступила Елена Ершова, начальник Управления образования. Она отметила, что все участницы – замечательные воспитатели и педагоги и каждая из них может стать победительницей конкурса. А ещё она пожелала им удачи и успехов.

Первая конкурсантка – Наталья Скорик представила свой педагогический опыт на тему «Использование информационно-коммуникационных технологий в коррекционной работе с дошкольниками». Её доклад был посвящён повышению эффективности и оптимизации процесса коррекции речевых нарушений у детей дошкольного возраста.

Наталья поясняла, что, занимаясь на компьютере, дети выполняют упражнения по делению слов на слоги, определяют количество слогов в слове, при этом у них развивается понятие, что такое «слог», а другие игры направлены на логическое мышление, зрительное восприятие и закрепление обобщающих понятий.

Далее своим опытом на тему «Использование бизборда с целью обеспечения разнообразных условий для накопления сенсорного опыта как не-



обходимого фундамента для последующей систематизации полученных детьми знаний» поделилась Виктория Родионова. Что такое бизборд? Бизборд или развивающая доска – лист фанеры, к которому могут быть прикреплены различные замочки, щекотлы, крючки, счёты, ткань с пуговицами, шурки и многое другое. Виктория объяснила присутствующим пользу бизборда: развитие мелкой моторики, цветовосприятие, координация движения, воображение, усидчивость и проявление собственной активности и навыков определения тех или иных предметов и материалов.

Наталья Пудкова остановилась на эмоциональном благополучии как залогом

ге успешной социализации дошкольника, рассказав, какие методики она использует в работе с детьми для формирования умения выражать основные эмоции и чувства и понимать их проявление у других людей.

Оксана Плаксина представила презентацию «Развитие инициативы и формирование социально-коммуникативных умений старших дошкольников», тема которой была раскрыта с помощью «репортёра» Ольги Туминой в формате телемоста. Также были показаны интересные и познавательные видеоролики юных журналистов, брававших интервью у воспитателей и задававших различные вопросы о школе. Всё это очень повеселило зрителей.

Оксана Анисина начала своё выступление со сказочной истории о фее и затем раскрыла тему своего доклада «Сказка как способ речевой и творческой активности дошкольников». А завершила она свою презентацию, показав видеоролик рисованной сказки «Рукавичка», подготовленной её воспитанниками.

По результатам первого муниципального этапа наибольшее количество баллов – 33,1 набрала Оксана Плаксина, 32,7 балла – Наталья Скорик, по 31,7 балла получили Виктория Родионова и Наталья Пудкова и 29,3 – у Оксаны Анисиной.

Следующие этапы конкурса «Воспитатель года-2017» будут проходить с 16 января по 3 февраля 2017 года («Педагогическое мероприятие с детьми дошкольного возраста» и «Проведение мастер-класса»). А финал состоится в марте 2017 года.

Каждая участница постаралась во



всей полноте раскрыть тему своего доклада и уложиться в положенные 10 минут. Презентации получились очень познавательными, креативными, творческими и позитивными. Педагогам предстоит ещё немало работы, а нам остаётся пожелать им терпения и удачи!

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора

Акция «ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД»

ООО «Аквасервис» объявляет о результатах проведения розыгрыша по итогам акции «ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД». По г. Вуктылу акция проводилась в период с 15.10.2016 года по 30.11.2016 года. Розыгрыш проведен среди потребителей, оплачивающих платежи за ЖКУ за весь 2016 год (включая ноябрь и декабрь), в период проведения акции.

По итогам акции и розыгрыша определены следующие победители (по номеру лицевого счета, указанному в квитанции на оплату ЖКУ):

- Первая десятка на приз уменьшения начисления комм. услуг за декабрь 2016 года на 15%:
- 1.20111034
- 2.20603070
- 3.20312068
- 4.20911071
- 5.20507007
- 6.20416002
- 7.20413007

- 8.20304010
- 9.20324076
- 10.20519116
- Вторая десятка на приз уменьшения начисления комм. услуг за декабрь 2016 года на 10%:
- 1.20901120
- 2.20416003
- 3.20402075
- 4.20604008

- 5.20511012
- 6.20101058
- 7.202130056
- 8.20317021
- 9.20324064
- 10.20209068
- Третья десятка на приз уменьшения начисления комм. услуг за декабрь 2016 года на 5%:
- 1.20503029
- 2.20519071
- 3.20317020
- 4.20414016
- 5.20507078
- 6.20912047
- 7.20115073
- 8.20603098
- 9.20521123
- 10.20524030
- Плательщики на приз уменьшения начисления комм. услуг за декабрь 2016 года на 1%:

- 1.20901141
- 2.20313026
- 3.20413083
- 4.20604054
- 5.20521132
- 6.20117047
- 7.20601087
- 8.20312111
- 9.20312098
- 10.20901104
- 11.20520023
- 12.20312056
- 13.20912089
- 14.20521020
- Администрация ООО «Аквасервис» поздравляет участников акции!
- Уважаемые жители! Оплачивайте своевременно оказанные вам коммунальные услуги, не копите долги и не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня!

На правах рекламы

Воспитание

## «Чудеса» известного напитка

13 декабря в детском саду «Дюймовочка» прошло открытое занятие в рамках взаимопосещения, которое подготовила и провела творческая микрогруппа педагогов «Познаём окружающий мир». В составе микрогруппы были воспитатели Е.Н.Толмачева, И.С.Тукова, Г.Ю.Ширяева, Н.В.Пудкова.

Проект опытно-экспериментальной деятельности «Чудеса «Кока-колы» был проведен в подготовительной к школе группе. Исследование проводилось в течение недели.

В начале занятия воспитатель Г.Ю.Ширяева рассказала детям, как появился напиток «Кока-кола». Затем в гости к ребятам прилетела из Америки и сама «Кока-кола» (воспитатель Е.Н.Толмачева), которая пыталась доказать, что она полезна для здоровья. Воспитатели Г.Ю.Ширяева и И.С.Тукова вместе с детьми провели опыты.

Первый опыт, который педагоги провели с ребятами – это опыт с яйцом, которое поместили в «Кока-колу». В конце недели воспитанники извлекли



яйцо из напитка и обнаружили, что та половина, которая была погружена в «Кока-колу», потемнела и стала мягкой, а другая осталась твердой.

Во втором опыте воспитатели с детьми использовали колбасу. Продукт залили «Кока-колой» и тоже оставили на неделю. В итоге колбаса стала черной, а некоторые части даже разложились.

Следующий опыт поразил ребят еще больше. После нескольких дней, проведенных в стакане с напитком, ржавые гвозди посветлели и очистились.

В последнем опыте дети и педагоги использовали конфеты «Ментос». В бутылку с «Кока-колой» поместили несколько драже и закрутили крышку, а когда открыли ее, из бутылки хлынул фонтан.

Таким образом, проведя ряд опытов, дети узнали, что «Кока-кола» разрушает зубы и что в ней много красителей. В завершение мероприятия ребятам был предложен полезный для здоровья напиток – яблочный сок.

**М.МЕРЕТУКОВА, воспитатель**  
Фото автора

## «Здесь мой дом, и я отсюда родом»

Нам посчастливилось родиться в огромной стране. Все мы – граждане России. Но у каждого человека есть ещё и малая родина, то место, где мы родились и живём. Для нас это – Республика Коми. Мы должны знать историю своей малой родины.

Учитель коми языка (СОШ №1) Н.В.Максимова тесно сотрудничает с Детской библиотекой и приглашает библиотекарей с мероприятиями в школу.

5 декабря для ребят пятых классов прошёл краеведческий урок «Здесь мой дом, и я отсюда родом». Работники детской библиотеки познакомили учащихся с обычаями и традициями коми народа. Ребята узнали, как жили наши предки в далёком прошлом, как одевались, чем питались, каким промыслом занимались. Пятиклассники не только внимательно слушали ведущих, но и смотрели презентацию.

Надеемся, что знания, полученные на уроках коми языка, пригодятся ребятам и в дальнейшем.

А чтобы больше узнать о жизни наших с вами предков, прочтите замечательные книги: «Рассказы для детей об истории Коми края» (автор И.Жеребцов и П. Столповский), «Дети древней земли» (Е.Габова и Н.Маркова). Книги в доступной и занимательной форме познакомят читателя с жизнью народа коми, а красочные иллюстрации привлекут внимание детей. Рекомендуются для семейного чтения.

Читателей, заинтересовавшихся историей родного края, приглашаем в библиотеку.

**В.ХУЗИНА, ведущий библиотекарь**  
Детской библиотеки



Мы против террора

## Исполнение решения антитеррористической комиссии станет обязательным для предприятий и организаций Коми

Исполнение решений антитеррористической комиссии прекращает носить рекомендательный характер. После изменений в законодательстве России, принятых летом 2016 года, в Коми готовятся соответствующие поправки, которые приведут к штрафам за неисполнение требований безопасности. Об этом шла речь на конференции «Предупреждение терроризма и экстремизма, минимизация их последствий в Коми», которая состоялась в Сыктывкаре 21 декабря.

Это уже седьмая конференция в Коми на соответствующую тематику, целью которой являются разъяснение, обмен опытом и методическая помощь органам исполнительной власти РК, органам местного самоуправления, организациям по предупреждению терроризма и экстремизма, минимизация их последствий в республике.

Как было озвучено в ходе пленарного заседания, в 2017 году на территории страны и регионов сохраняется угроза, связанная с террористической деятельностью Северо-Кавказского подполья. Для Коми проблема остается актуальной, так как в регионе наблюдается поток трудовых мигрантов, в том числе нелегальных, среди которых могут быть ангажированные международными террористическими организациями граждане. В том числе людьми, которые прошли подготовку и получили боевой опыт на войне в Сирии.

Предпринятые в Коми меры оказали положительное влияние на общественную и политическую обстановку – терактов зафиксировано не было.

Между тем, в 2017 году в республике сохраняется ряд угроз. Это миграция, в том числе незаконная, граждан из государств со сложной оперативной обстановкой и высоким уровнем террористической опасности. Это и уязвимость потенциальных объектов террористической устремленности, опасность совершения резонансных террористических акций. Кроме того, недостаточно развитая транспортная инфраструктура может привести к тому, что доставка сил и средств для организации безопасности будет затруднена.

Недостаточная практика должностных лиц в муниципальных образованиях по решению задач в случае введения уровня террористической опасности также была отмечена как актуальная проблема, требующая решения. Здесь же прозвучали претензии в адрес работы органов местного самоуправления по противодействию идеологии терроризма, которую обозначили как несистемную.

В 2016 году в законодательство РФ были внесены важные изменения, которые повлияют на эффективность работы органов, отвечающих за безопасность. Кроме того, органы местного самоуправления получили ряд полномочий в организации работы по предотвращению терроризма.

Одним из важных постановлений Правительства России стало, например, перераспределение полномочий по контролю за объектами топливно-энергетического комплекса от МВД к Росгвардии.

Как было озвучено на конференции, сегодня специалисты Минпрома Коми отмечают несовершенство действующего законодательства республики, нормативных актов в части обеспечения антитеррористической деятельности, отсутствие квалифицированных специалистов на предприятиях топливно-энергетического комплекса, которые могут грамотно проводить мероприятия по обеспечению безопасности, недостаточное финансирование проводимых работ.

В сфере безопасности автомобильного транспорта сохраняются такие проблемы, как нерентабельность автоперевозок, их дальность, избыточные требования к легальным перевозчикам по сравнению с нелегалами, недостаточное финансирование сферы со стороны региональных бюджетов. Как было заявлено на конференции, в 2017 году планируется расширить участие государства в обеспечении безопасности автовокзалов.

В сфере железнодорожных перевозок оперативная обстановка в 2016 году осталась стабильной. Актов незаконного вмешательства не зафиксировано.

В сфере безопасности на водном транспорте также произошли серьезные изменения, в связи с новыми требованиями сегодня суда проходят сертификацию перед введением в эксплуатацию.

В гражданской авиации сохраняется проблема разграничения зоны ответственности авиационной и транспортной безопасности. Сегодня законодательство не всегда позволяет это сделать.

Проблемы в аэропортах Коми есть, в том числе с актами незаконного вмешательства. Проникновения отмечались в Сыктывкарском аэропорту, на территорию которого заходили дети. В Ухтинском аэропорту мужчина проник на борт судна, в СМИ его окрестили «угонщиком самолета».

Большинство проблем в сфере безопасности на объектах авиации в основном связано с финансированием и с тем, что вопросы транспортной и авиационной безопасности перекладываются на бизнес, хотя это прерогатива государства. Аэропорты некоторые вопросы самостоятельно решить не могут.

По итогам конференции были проведены анализ и обобщение имеющегося опыта работы АТК в Коми, рабочих групп, антитеррористических комиссий муниципальных образований в вопросах организации работы по профилактике терроризма и экстремизма, минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма.

Кроме того, были подготовлены рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию антитеррористической системы в республике.

**Ю.НИКОЛАЕВА**

## Презентация

## «Хрустальные песни Подчерема»

22 декабря в клубе села Подчерья состоялась презентация фильма «Хрустальные песни Подчерема», сценаристом и режиссёром которого является Наталия Шуричева, оператором – Илья Пузанов.

Сотрудники «Югид ва», встречая сельчан, вручали им обновлённый буклет национального парка, в котором описаны уникальность и природные богатства парка. В буклете также представлена полезная информация о правилах пребывания в парке.



имеются контактные данные, фотографии и карта-схема угодий.

Ирина Дунаева, директор Дома культуры, поприветствовала зрителей и гостей и объявила музыкальные номера коллектива «Коми бабушки».

Затем Елена Шубница, заместитель директора национального парка «Югид ва» по науке, рассказала о подчеремском кладе, который был найден в 1929-1930 г.г. на правом берегу реки Подчерем, о местах находок клада в Припечорье (унинский клад, шугорская находка, соплеский клад, аранецкая находка) и представила книгу Каплистрата Жакова «Мифы зырянского севера».

Далее Татьяна Фомичёва, директор национального парка, выразила благодарность за замечательный фильм и вручила подарки Наталии Шуричевой и Илье Пузанову.

После официальной части собравшиеся увидели и сам фильм, в котором рассказывалось о реке Подчерем, об окружающем её просторе, красоте природы, о прекрасном самобытном селе Подчерье с его неповторимыми традициями, о фестивале «Обряды народов Республики Коми»... По окончании показа зал взорвался аплодисментами – зрители



достойно оценили эту творческую работу. Премьера фильма «Хрустальные песни Подчерема» состоялась.

Завершилось мероприятие народными песнями коллектива «Коми бабушки» и чаепитием с пирогами.

Наш корр.  
Фото Е.Нетребко



## Договор на техобслуживание ВДГО должен быть!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Подробно об обеспечении пожарной безопасности в многоквартирных домах рассказал А.Новиков, старший инспектор ОНДиПР г.Вуктыла. Особый упор он сделал на размещении памяток по пожарной безопасности в подъездах, на установке знаков, запрещающих курение в подъездах, а также на проведении работы по освобождению путей эвакуации. Ведь в случае экстренной ситуации, любое имущество граждан, находящееся на лестничной клетке (площадке), может стать опасным препятствием для эвакуации.

О том, почему не работает система

ГИС ЖКХ, рассказала Р.Мачукаева, директор ООО «Центр жилищных расчетов и регистрационного учёта граждан»: «Долгое время портал ГИС ЖКХ не работал вообще. В настоящее время с порталом можно работать, однако возникает множество вопросов, и на уровне Правительства региона принято решение о том, что до 1 июля 2017 года мы работаем в штатном режиме. Надеюсь, за это время программистам удастся настроить сайт и все проблемы останутся в прошлом».

Завершая заседание, О.Бузуляк попросила всех очень серьезно относиться к назначению ответственных лиц по принятию своевременных мер по устранению аварийных ситуаций на подведомственных объектах в новогодние праздники и предоставить в администрацию округа списки ответственных дежурных с номерами телефонов в ЕДДС МОГО «Вуктыл».

Василиса ГРЕЧНЕВА  
Фото автора



## Новости

## Откройте багажник: в период новогодних праздников сотрудники ГИБДД в Коми будут осматривать автомобили

Во время подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Новому 2017 году и Рождеству, а также в целях предупреждения и пресечения террористических актов сотрудники Госавтоинспекции Коми во взаимодействии со структурными подразделениями МВД при несении службы в обязательном порядке будут производить осмотр (досмотр) транспортных средств.

Будет проверяться содержимое багажников и салонов автомашин.

ГИБДД просит граждан отнестись к этим мерам с пониманием и проявлять повышенное внимание и гражданскую бдительность, направленные на предупреждение совершения актов террора на территории Республики Коми.

Информацию обо всех подозрительных транспортных средствах, вызывающих сомнения предметом, находящихся в салонах автотранспорта, а также о незнакомых лицах, вызывающих своим поведением подозрения, просим незамедлительно сообщать в ближайшие отделы внутренних дел, сотрудникам ГИБДД, а также по телефону 02.

## МВД по Коми предупреждает граждан об опасности употребления нелегального алкоголя

В преддверии новогодних праздников МВД по Республике Коми предупреждает граждан об опасности отравления алкогольной продукцией, приобретенной в местах несанкционированной торговли, через интернет либо по ценам более низким, чем установлено приказами Минфина, а также продукцией с маркировкой "Duty free" вне специализированных для данного вида товаров магазинов.

Приобретать данный товар лучше всего в крупных торговых сетях, где за качеством товаров идет постоянный контроль. При покупке спиртного в небольших магазинах следует поинтересоваться у продавцов о наличии лицензии на продажу алкоголя. Чтобы обезопасить себя, необходимо обращать внимание на цену. Оригинальные спиртные напитки стоят недешево. Также следует обратить внимание на внешний вид бутылки. Колпачок не должен прокручиваться, а содержимое – вытекать. Бутылка не должна иметь сколов и неровностей.

Особо тщательно рекомендуется изучать этикетку. Обратите внимание на целостность и аккуратность наклеенной этикетки. Она должна быть ровно наклеена, а нанесенная на нее информация – легко читаться. Если текст бледен или смазан – это еще один повод задуматься о происхождении спиртного. То же самое касается и акцизной марки. Однозначно стоит насторожиться, если акцизная марка имеет кривые края, при прикосновении к материалу на руках остаются следы краски.

Внимательно изучайте товар. Производитель обязательно указывает свой юридический адрес, адрес завода, состав напитка и ГОСТ. Также необходимо обратить внимание на дату розлива – ее на бутылке ставят дважды: на этикетке и на колпачке.

Полиция республики также предупреждает об опасности употребления спиртосодержащих жидкостей, которые являются непищевым продуктом и не отвечают требованиям безопасности для здоровья потребителей при употреблении их внутрь организма.

МВД по Республике Коми настоятельно рекомендует гражданам проявлять осторожность при приобретении алкоголя, а также сообщать о фактах несанкционированной продажи алкогольной продукции или продукции, вызывающей сомнение в подлинности. Помните, что при употреблении алкогольных напитков, даже качественных, необходимо соблюдать меру.

«Коминформ»

Выражаем глубокое соболезнование Коноваловой Глафире Григорьевне, Коноваловой Татьяне Юрьевне, Ксении, Варваре по поводу смерти сына, мужа, отца и деда  
**КОНОВАЛОВА Николая Алексеевича.**  
Бунины, Поливичуки, Гребенюк, Мезенцева

## ПОМИНОВАНИЕ

26 декабря исполнилось 9 дней, как нет с нами нашей дорогой и любимой мамочки, бабушки, сестры Постельга Галины Александровны. Она навсегда останется в нашей памяти и в наших сердцах.

Просим всех, кто знал и помнит Галину Александровну, помянуть её добрым словом.

Сын, сноха, внуки, сестра, племянник

## «Сияние Севера»

Гл. редактор В.А.ГРЕЧНЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приемная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, администрация городского округа «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ11-00326.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерством массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 1017. Тираж в среду - 370, в субботу - 1025.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 26 декабря.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л. Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. – 5 руб.